

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 45 (1990) | 18 апреля 1944 года, вторник | Цена 20 коп.

Каждый день, каждый час работы на предприятиях должен быть отмечен дальнейшим усилением помощи фронту! Пусть ознаменуется предмайское соревнование новыми успехами, обеспечивающими героической Красной Армии все условия для быстрой и окончательной победы над ненавистным врагом!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, после упорных уличных боев, полностью овладели областным центром Украины — городом **Тарнополь** — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении.

В боях за овладение Тарнополем отличились войска генерал-полковника **Курочкина**, генерал-лейтенанта **Людникова**, генерал-майора **Попова**, генерал-майора **Мищенко**, полковника **Игначева**, полковника **Кучеренко**, полковника **Волквича**, полковника **Лашенко**; артиллеристы генерал-майора артиллерии **Фролова**, генерал-майора артиллерии **Волкинштейна**, генерал-майора артиллерии **Волчек**, полковника **Боготырева**, полковника **Дзевульского**, полковника **Любимова**, полковника **Реутова**, полковника **Титенко**, полковника **Чеволы**, полковника **Белова**, полковника **Базеленко**; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **Полубоярова**, генерал-майора танковых войск **Романова**; летчики генерал-майора авиации **Каманина**, генерал-майора авиации **Галунова**, генерал-майора авиации **Федульсва**, полковника **Юзеева** и саперы полковника **Серебрякова**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Тарнополя, представить к присвоению наименования «Тарнопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 15 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Тарнополь, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Тарнополя.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.
15 апреля 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска Отдельной Приморской армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море **Ялта** — одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье Крыма.

В боях за овладение Ялтой отличились войска генерал-майора **Провалова**, генерал-майора **Лучинского**, генерал-майора **Ромашовского**, генерал-майора **Колдубова**, полковника **Пресображенского**; артиллеристы генерал-майора артиллерии **Соколовского** и саперы генерал-майора инженерных войск **Палилец**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Ялты, представить к присвоению наименования «Ялтинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 16 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной Приморской армии, овладевшим Ялтой, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Ялты.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.
16 апреля 1944 г.

Потери противника и трофеи войск 2-го Украинского фронта за период боев с 6 марта по 15 апреля с. г.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза **Конева**, в результате проведенных наступательных операций с 6 марта по 15 апреля с. г., нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов — 142, танков и самоходных орудий — 688, орудий разных калибров — 1.474, минометов — 1.838, пулеметов — 3.660, бронемашин и бронетранспортеров — 356, автомашин — 25.111, тягачей — 248, повозок — 6.453, лошадей — 8.740, складов с боеприпасами и военно-техническим имуществом — 63.

Противник оставил на поле боя 118.400 трудящихся солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: самолетов — 3, танков и самоходных орудий — 731, полевых орудий разных калибров — 1.356, минометов — 1.156, пулеметов — 2.090, винтовок — 27.093, бронемашин и бронетранспортеров — 204, автомашин — 15.096, тягачей — 149, радиостанций — 198, повозок — 1.470, лошадей — 6.260, паровозов — 71, вагонов — 4.009, снарядов — 6.340 тысяч, складов с военно-техническим имуществом — 76.

Взято в плен 27.393 немецких солдат и офицеров.

Таким образом общие потери немцев по главным видам боевой техники и в живой силе за время наступательных операций 2-го Украинского фронта составляют: пленными и убитыми 145.793, самолетов — 169, танков и самоходных орудий — 1.419, орудий разных калибров — 2.830, минометов — 2.994, пулеметов — 5.750, бронемашин и бронетранспортеров — 560, автомашин — 40.207.

Совинформбюро

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 апреля

В течение 16 апреля на **Нишневском** направлении наши войска, форсировав на ряде участков реку **Днестр**, захватили плацдармы на правом берегу реки и вели бои по их расширению.

К югу от города **Тирасполь** наши войска, форсировав **Днестр**, овладели населенными пунктами **Урсоя**, **Ницмань**, **Копанна** и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Войска Отдельной **Приморской** армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море **Ялта**, одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье **Крыма**, а также

с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе город **Алушну**, курортные поселки **Гурзуф**, **Ливадия**, **Кореиз**, **Симеиз**, **Артек**, **Никенемиз** и населенные пункты **Адым-Ченран**, **Конгуз**, **Коккозы**, **Лимены**, **Кучунки**.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 15 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 91 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

Налет нашей авиации на железнодорожную станцию и порт Севастополь

В ночь на 16 апреля наша авиация вновь произвела налет на железнодорожную станцию и порт Севастополь. В результате бомбардировки на железнодорожной станции возникли

пожары. Особенно крупные пожары отмечены в районе угольно-нефтяной пристани. Прямым попаданием бомбы потоплен стоявший в порту транспорт противника водоизмещением

в 3 тысячи тонн. Наблюдением отмечено также несколько сильных взрывов среди судов, находившихся в южной бухте.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

НЕ СДАЮТ ВЗЯТЫХ ТЕМПОВ

Коллектив Тайгинских колесных мастерских не сдает взятых темпов в работе. Полумесечная производственная программа выполнена на 150 процентов. Впереди в соревновании идет смена № 3, где мастером т. Цуккерман. Она свое задание за 15 дней апреля выполнила на 160 процентов.

Токари-шесенники тт. Березин, Гаркунов, Гаркавцева дают по 3 нормы за смену. Высокую производ-

тельность труда имеют тт. Максимов, Липатов, Косолапов и другие стахановцы.

На днях в мастерских закончен монтаж карусельного станка. Пуск его в эксплуатацию намного увеличит выпуск колесных пар со сменой бандажей.

М. Глухих
секретарь парторганизации колесных мастерских.

ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Смена № 3 механического цеха Тайгинского вагонного депо, встав на предмайскую стахановскую норму, резко улучшила свою работу. Она с честью выполняет взятые на себя обязательства.

Больше чем на 200 процентов выполняют свое задание кузнецы-орденоносцы т. Дорохов и его молодобоец т. Чеботько. Также от-

лично работают кузнецы тт. Легченко и Ковалев. По полторы нормы и больше дают токари тт. Соколов, Бердуков, болторезница т. Ранцева и другие.

Смена № 3 вполне обеспечивает необходимыми частями и деталями цеха депо.

В. Власенко
бригадир смены № 3.

СКОРОСТНЫЕ РЕЙСЫ

Машинисты-сдаришки Тайгинского паровозного депо, в этом году, на часа перевыполняет техланов и Крутов с честью в полную лицевую скорость т. Крутов. Он в нияют обязательства, взятые в предмайском соревновании. В этих днях т. Бакланов привел поезд из Тайги в Болотную на 1 час 20 минут раньше расписания, сэкономив

при этом 700 килограммов угля. В этом году на часа перевыполняет техланов и Крутов с честью в полную лицевую скорость т. Крутов. Он в нияют обязательства, взятые в предмайском соревновании. В этих днях т. Бакланов привел поезд из Тайги в Болотную на 1 час 20 минут раньше расписания, сэкономив

П. Свиридов.

На общегородском воскреснике

16 апреля в г. Тайге состоялся общегородской воскресник по благоустройству города. На очистку улиц, площадей, территории предприятий и жилых домов вышли тысячи рабочих, служащих, домашних хозяйств.

Больше 200 паровозников привели в порядок территорию своего депо. На разных работах по благоустройству было занято 90 рабочих и служащих паровозного отделения, 50 чел. движеницев и т. д.

Большую работу проделали путейцы. Они очистили от мусора территорию механических мастерских, наводили чистоту возле общежития. В этой работе приняло участие до 200 человек.

600 комсомольцев привели в порядок стадион клуба имени Ленина. Они готовили его к открытию спортивного сезона.

Бригады предприятий узла организовали сбор по линии несгоревших шпал, которые можно использовать, как строительный материал. Таких шпал было собрано 700 штук.

Активное участие в воскреснике приняли домашние хозяйки города.

Иванов.

На собрании городского партийного актива

На днях в помещении клуба имени В. И. Ленина состоялось собрание городского партийного актива. Собрание заслушало и обсудило доклад первого секретаря горкома ВКП(б) тов. Ерукаева „Об итогах первой Кемеровской областной партконференции и задачах городской парторганизации“.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступило 11 человек. По докладу тов. Ерукаева актив принял развернутое решение, направленное на выполнение обязательств, взятых в новом докладе товарищу Сталину.

—Первая областная партийная конференция,—говорит т. Ерукаев—отметила огромную работу, проделанную предприятиями, совхозами и колхозами области для фронта, в помощь победоносно наступающей Красной Армии. Однако в работе промышленности, транспорта и сельского хозяйства имеется еще много существенных недостатков. Основной из них — не полное проведение в жизнь постановления восемнадцатой Все союзной конференции ВКП(б) „выполнять годовой, квартальный и месячные планы по выработке продукции не в среднем, как это было до сих пор, а равномерно по плану, по заранее разработанному графику производства готовой продукции“.

Этот существенный недостаток полностью относится и к работе предприятий города Тайги.

Тов. Ерукаев дал подробный анализ деятельности предприятий транспорта, местной и лесной промышленности города.

Отделение движения в феврале добилося первенства по дороге, но в марте ухудшило свою работу. План погрузки огнеупоров был выполнен всего лишь на 71,7 процента, крепящего леса — на 72,1 процента. Низкие показатели имели отделение и по эксплуатационным измерениям. Все это — результат неравномерной работы по заранее намеченному графику.

Коллектив отделения может работать гораздо лучше. Включившись в предмайское соревнование, движеньцы резко улучшили свои показатели. За 10 дней апреля план погрузки угля в вагонах выполнен на 114 процентов. Перевыполняется задание по таким важнейшим показателям, как выгрузка, прием и сдача грузящих вагонов, сокращен простой вагонов под грузовыми операциями. Выполнили и эксплуатационные измерения.

Коллективы паровозного отделения и депо за работу в феврале получили переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборонной. Но в марте, несмотря на не плохие производственные показатели, паровозники все же не обеспечили нужной ритмичности в работе, не отрешились от метода раскачивания.

Сейчас в апреле паровозники сразу взяли нужный темп в работе: перевыполняют среднесуточный пробег, повысили техническую и коммерческую скорость, улучшили эксплуатационный оборот паровозов.

—Необходимо,—говорит т. Ерукаев,—чтобы начальник отделения т. Зиновьев, начальник депо т. Власенко, а также секретари партбюро отрешились от самоуспокоенности, ежедневно анализировали работу своих цехов и добивались еще более высоких производственных показателей. Только при этом условии они сумеют удержать в своих руках переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборонной.

Отметив хорошую работу колесных мастерских, докладчик остановился на причинах отставания вагонников.

Вагонное депо не выполнило мартовскую производственную программу. Вызывают тревогу и апрельские показатели.

—Основной причиной отставания вагонников,—указывает т. Ерукаев,—является то, что руководители участка и депо т. Никулин и Таглый стоят в стороне от развертывания предмайского социалистического соревнования.

Многие цеха депо не соревнуются. Имеющиеся содоговоры не проверяются. В цехах—грязь. Нормальные условия для работы не созданы. В столовых вагонников низкое качество обедов. Председатель месткома т. Никонов, вместо руководства соревнованием, занял роль регистратора недостатков. Резко ослабла за последнее время партийно-полити-

ческая работа. Все это привело к отставанию вагонного депо.

Тов. Ерукаев призвал руководителей предприятий транспорта, узлового парткома, секретарей партийных организаций, комитетов профсоюзов и комсомола шире развернуть предмайское соревнование, оставшиеся дни апреля сделать боевыми днями, добиться беспрекословного выполнения производственных планов, всеми без исключения предприятиями Тайгинского узла.

Докладчик подробно остановился на работе леспромпхоза Северокузбассеса, который в марте не справился с выполнением плана, указал на необходимость в кратчайший срок вернуть долги стране по лесу, отлично провести сплав.

Давая характеристику работе предприятий местной, кооперативной и государственной промышленности, т. Ерукаев отметил высокие производственные показатели швейной фабрики, завода, где директором т. Эйчишвили „Красный швейник“ указал на отстающие предприятия и остановился на задачах, стоящих перед местной промышленностью.

—Областная партийная конференция—сказал докладчик—поставила задачу в 1944 г. в два раза по сравнению с прошлым годом увеличить производство товаров широкого потребления. Широко развить сеть потребительских мастерских. Организовать массовое производство огородного инвентаря. У нас в г. Тайге к этому имеются все возможности.

Тов. Ерукаев рассказал о подготовке подсобных хозяйств к весеннему севу. Отдельные предприятия до сих пор не знают, где будут сеять—не имеют земли. В ряде хозяйств не хватает сеялок, плугов, борон и мелкого сельскохозяйственного инвентаря. Такие предприятия, как вагонное депо, артель „Строитель коммунизма“ и другие не выполнили задания по изготовлению огородного инвентаря.

Лучше обстоит вопрос в этом году с семенным материалом. Однако подсобные хозяйства техникума, дорстроя, горлпромкомбината и другие полностью семенами не обеспечены. Совершенно недостаточно внедряются агротехнические мероприятия.

—Партийно-хозяйственный актив города,—говорит т. Ерукаев,—несет ответственность перед партией за своевременное и высококачественное проведение сева. Быстро устранив недостатки, приложим все силы к тому, чтобы отлично справиться с выполнением этой важнейшей хозяйственно-политической задачи.

Докладчик рассказал о мероприятиях, которые горком партии и горисполком наметили в деле благоустройства города и призвал вести повседневную борьбу за его чистоту и культуру.

Затем т. Ерукаев остановился на вопросах организационно-партийной работы. Он отметил неудовлетворительный рост отдельных парторганизаций, особенно за счет ведущих профессий, указал на недостатки агитационной работы.

Заканчивая доклад, т. Ерукаев сказал:

—Разрешите от имени партийных и непартийных большевиков заверить областной комитет партии, что мы, воодушевленные победами Красной Армии, еще выше поднимем напряжение своих сил, мобилируем всех трудящихся города на более напряженный, стахановский труд и с честью выполним обязательства, данные товарищу Сталину в новом докладе рапорте об оказании всемерной помощи нашей героической Красной Армии в быстрейшем и окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Секретарь партбюро паровозного депо т. Лукин в своем вы-

ступлении сказал о том, что после второй городской и областной конференций парторганизация депо перестроила свою работу, улучшила контроль за деятельностью цехов.

—В марте,—говорит он,—не было роста нашей парторганизации. В апреле мы приняли в кандидаты и члены партии 8 человек, в числе их лучших людей депо тт. Белякова, Залевского, Климова, Смоляникова.

Перестроила работу стенная печать. Она показывает лучших людей, передает их опыт работы. Выпускаем стенгазету „Горячая промывка“, которая резко бичует недостатки.

Проводимый весенний смотр паровозов показывает, что большинство локомотивов имеют хорошее и удовлетворительное состояние. Наша задача добиться, чтобы состояние паровозов было отличным.

Есть у нас и существенные недостатки. Имеется полная возможность добиться улучшения работы в области оборота паровоза и суточного пробега. Однако мы никак не можем организовать кольцевую езду. В частности в этом повинен диспетчерский аппарат паровозников. Мало что сделали паровозники в части ликвидации захламленности и наведения чистоты и порядка на своих предприятиях. Плохо справляемся с выполнением задания обкома партии по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам.

Начальник отделения службы движения т. Папыванов сказал, что движеньцы, включившись в предмайское соревнование, добились улучшения в своей работе. Общий план погрузки выполнен на 99 процентов. Сокращен простой вагонов под погрузкой и выгрузкой. Повысилась техническая скорость движения поездов.

Однако,—говорит т. Папыванов,—в первую декаду апреля задание по погрузке огнеупоров мы не выполнили. Необходимо быстро восполнить это упущение. Коллективы станций Анжерская и Судженка взяли на себя обязательство погрузить в апреле сверх плана 36.000 тонн угля. Такие же конкретные обязательства должны взять все движеньцы нашего отделения.

Военный прокурор Тайгинского участка т. Костин в своем выступлении остановился на вопросах состояния трудовой дисциплины на транспорте.

—За последний период времени,—сказал он,—на предприятиях нашего узла было особенно много случаев нарушения трудовой дисциплины. Это говорит за то, что партийные и профессиональные организации ослабили массово-политическую и воспитательную работу. В отдельных коллективах Устав о дисциплине существует только на бумаге.

Секретарь узлового парткома т. Найманович привел факты плохой работы партийных групп кондукторского резерва. Директор совхоза № 5 т. Бармин доложил активу о том, как совхоз подготовился к севу. О подготовке к весне также говорили в своих выступлениях тт. Кудрина—секретарь парторганизации ж. д. поликлиники, Мосналева—член пленума горкома ВКП(б) и другие. Председатель горисполкома т. Рымар подробно остановился на вопросе благоустройства города.

Актив единодушно одобрил решения первой Кемеровской областной конференции и принял развернутое решение, направленное на ликвидацию недостатков в работе предприятий города, на широкое развертывание предмайского социалистического соревнования и выполнение посевных планов в кратчайший срок с качеством на отлично.



В тылу врага. У партизан западных областей Белоруссии. На снимке Партизан С. объясняет крестьянину, вступившему в партизанский отряд, устройство винтовки. (Отряд имени Буденного.)

Соблюдать правила санитарии

Борьба за точное выполнение санитарно-гигиенических правил и образцовый санитарный порядок на улицах, предприятиях, в жилых домах, магазинах, столовых—является одной из важнейших задач, выдвинутых войной. Забота о том, чтобы каждый советский человек жил и работал в здоровой, культурной обстановке, имеет огромное значение. Ведь с санитарным состоянием тыла связано санитарное состояние фронта.

К сожалению, у нас об этом многие забывают. Есть хозяйственники, руководители бытовых предприятий, которые смирились с грязью. Они со спокойной совестью шагают по захламленной территории антисанитарно, содержат в нечистоте объекты, обращают внимание на грязь в служебных помещениях.

В середине марта, в совещании хозяйственников много говорилось о том, что надо сделать, чтобы все предприятия, бытовые учреждения весь город привели в чистый, культурный вид. Был намечен целый ряд практических мероприятий, обязывающих хозяйственников немедленно взяться за эту работу.

Пока что это решение медленно проводится в жизнь. Руководители хозяйств очень мало что сделали по наведению санитарного порядка на своих предприятиях.

До последнего времени на красном заводе была антисанитария. Управляющий пищекомбинатом т. Черепанов не обращал на это внимания. В безобразном состоянии содержится территория усадьбы, где расположены цехи артели „Красный ударник“. Нет гигиены и санитарного порядка в гостинице этой же артели.

Антисанитарно содержится территория городской школы № 2, детсада № 12, леспромпхоза „Северокузбассеса“ и другие.

Хозяйственники названных предприятий не раз предупреждались. Но это не действовало. Сейчас санитарная тройка наложила на них серьезные административные взыскания.

Управляющий пищекомбинатом т. Черепанов решением санитарной тройки получил месяц принудительных работ. Завхозы школы № 2 т. Андреев, леспромпхоза Северокузбассеса — т. Смирнов и швейной фабрики № 16—т. Мельков оштрафованы на 100 рублей каждый. На столько же оштрафована зав. детсадом № 12 т. Белявская.

Санитарная тройка также оштрафовала на 100 руб. гражданку Якубец А. П. за торговлю в неразрешенном месте. За это же оштрафована гражданка Айкина Ф. Е. Наложен штраф на домохозяйку Плотникову В. П. (Пролетарский проспект № 2) за антисанитарное состояние кухни.

Самые строгие меры будут применяться ко всем, кто не желает выполнять элементарных правил санитарии и гигиены, кто не дорожит здоровьем трудящихся.

С. Эйчишвили, городской санитарный инспектор.

А. Домрачев, начальник городской милиции.

За рубежом

Дезертирство из германских лагерей в Дании

ГЕТЕБОРГ, 16 апреля. (ТАС) Как сообщает газета Гетеборг „Остен“ участились случаи дезертирства немецких солдат из скандинавских поездов, следующих по скандинавским железным дорогам. Известно, что когда один немецкий солдат застрелен на станции при попытке бежать. После этого солдаты с револьверами в руках обходили все вагоны, запугивая солдат расправой с теми, кто попытается дезертировать. Известны случаи, когда немцы совершали самоубийство при вести о том, что предост их отправка на восточно-германский фронт.

Массовое бегство иностранных рабочих из лагерей в Германии

ЖЕНЕВА, 16 апреля. (ТАС) По сообщению швейцарского телеграфного агентства „Сюисс“, в Германии в день растет число иностранных рабочих, покидающих лагеря, на которых их заставляют работать, а также убегающих из лагерей. В Берлине имеется множество иностранных рабочих, которые, пользуясь дезорганизацией жизни в городе живут на гальном положении. Многие, лоняющиеся от принудительного труда образуют группы и пытаются нападения, добывая образцом для себя одежду и продукты. Газета указала, что германские власти принимают чрезвычайные меры для предотвращения эпидемии. Каждый иностранный рабочий, отлучившись без разрешения с работы, может быть расстрелян на месте.

Волнения в Турине

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАС) Лондонское радио передает из Турине происходять серьезные волнения. Рабочие, значительная часть заводов бастуют. Участники забастовки протестуют против массовых арестов. Гитлеровцы отправляют арестованных в концентрационные лагеря. Полиция Турина патрулирует городские отряды. В ночь на 13 апреля в городе произошли многочисленные столкновения между итальянцами и немецкими войсками.

За реданте Л. СТРЕЛЬНИКОВ

Артели „Строитель коммунизма“

т р е б у ю т с я:

трактористы, плугари, ученики по старьяному и токарному делу. Обращаться по адресу: г. Тайга, Интернационал № 32.